

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

шахтерская правда

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАВНЯТЬСЯ НА МАЯКИ

Чем активнее будет поддерживаться и шире внедряться в производство все новое, передовое, чем острее будут вскрываться и быстрее устраняться недостатки, тем успешнее будут решаться стоящие перед нами задачи. Дело коммунистического строительства — великое дело миллионов, дело всего народа.

(Из Резолюции XXII съезда КПСС).

В полном расцвете сил вступила наша страна в четвертый год семилетки. Советский народ еще шире развертывает борьбу за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, за ускорение создания материально-технической базы коммунизма. В авангарде этой борьбы — люди, беззаветно преданные строительству нового общества, отдающие этому благородному делу все свои силы, все свои знания и умение. Ломая старые традиции и нормы в работе, опережая время, упорно идут они к намеченной цели и ведут за собой товарищей по труду. Маяками называют в народе таких тружеников.

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии, соревнование за претворение решений съезда в жизнь зажгло немало маяков и на предприятиях нашего рудника. Бригадир щитовиков шахты имени Калинина Сергей Михайлович Дмитриенко открыл борьбу за ежесменное перевыполнение плана угледобычи не менее чем на 5 тонн каждый забойщиком; бригадир строителей Красногорского строй управления Михаил Григорьевич Пахолик начал соревнование за то, чтобы каждый месяц бригада сдавала под отдельку 24-квартирный дом; машинист электровоза станции Прокопьевск Василий Николаевич Ситогин явился инициатором увеличения грузоперевозок и экономии электроэнергии; бригадир проходчиков шахты № 5—6 Валентин Алексеевич Егоров выступил с замечательной инициативой — выполнить годовые нормы к открытию XXII съезда партии.

Маяками стали целые коллек-

Совещание по строительству

в Целинном крае

ЦЕЛИНОГРАД, 11 января. Сегодня здесь открылось республиканское совещание по сельскому строительству в Целинном крае. Совещание наметит пути дальнейшего развития сельского строительства в целинных райо-

нах, роста производственно-технической базы для индустриализации строительства.

С докладом выступил заместитель председателя Целинского крайисполкома А. Н. Быков.

Совещание продлится три дня. (ТАСС).

Республиканские избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей

В городах и селах страны началось выдвижение кандидатов в состав Республиканских избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей. Как и в Центральную избирательную ко-

№ 9 (8057)

СУББОТА

13

января 1962 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

С новой силой

Новый 1962 год для горняков нашего участка № 14 шахты «Зиминка 3—4» начался хорошо. С первых дней января шахтеры сразу же начали добывать сверхплановое топливо. За одиннадцать дней на текущий счет участка поступило 353 тонны угля, добывого дополнительно к заданию.

Пример в труде показывают у нас забойщики бригады Николая Кожина. В прошлом месяце они работали без поражений и сейчас не снижают темпов. Щитовики тт. Хайдутдинов, Буктовский, Галимутдинов, бригадир тов. Кожин и другие забойщики на 7—8 тонн перевыполняют сменные задания по добывке угля.

Дружно трудятся на участке и горячие подсобных звеньев. Большими авторитетом в коллективе пользуются насыпчики-откатчики братья Николай и Михаил Сергеевы, взрывники Михаил Раков, Василий Лапин и Петр Сухоруков. Ни разу они не подвели ни забойщиков, ни проходчиков.

О работе проходчиков бригады тов. Смирнова хочется сказать особо. Молодцы они у нас. Проходку выработок совмещают с монтажом щитовых перекрытий. Одним словом, работают комплексно, с заданием всегда справляются хорошо. Вот и сейчас они уже прошли сверх плана 41 метр мелкой нарезки. Еще лучше обстоит дело с монтажом перекрытий. В резерве имеются два щита. Почти на все первое полугодие участок обеспечен устойчивым очистным фронтом. Это значит, что постоянно будем перевыполнять план угледобычи. В январе мы намечаем довести сверхплановый счет топлива до 1000 тонн.

Четвертый год — ответственный год семилетки. С новой силой развернется борьба за осуществление решений XXII съезда партии. Наш коллектив в этой борьбе займет не последнее место.

В. СТЕПАНОВ,
помощник начальника
участка № 14 шахты
«Зиминка 3—4».

Открытие совещания работников сельского хозяйства Белоруссии

МИНСК, 11 января. Сегодня здесь открылось совещание работников сельского хозяйства Белоруссии. В его работе участвует Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Совещание обсудит вопрос о задачах работников сельского хо-

зяйства Белоруссии по выполнению решений XXII съезда КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства. С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Белоруссии Е. Т. Мазуров.

На совещании присутствуют также представители Украины, Литвы, Латвии и Эстонии.

(ТАСС).

Северный Кавказ должен стать краем изобилия

Совещание работников сельского хозяйства Северного Кавказа

РОСТОВ-НА-ДОНЕ, 11 января. Сегодня здесь открылось совещание работников сельского хозяйства зоны Северного Кавказа. В нем принимают участие труженики полей и ферм, специалисты, учены, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Се-

веро-Осетинской, Чечено-Ингушской автономных республик.

В работе совещания принимают участие — первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов и Председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Полянский.

Единодушно избирается почетный президиум совещания в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

На утреннем заседании с докладом о задачах работников сельского хозяйства Северного Кавказа по выполнению решений XXII съезда КПСС об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

(ТАСС).

Утвержден состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР утвердил Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе представителей общественных организаций и обществ трудающих.

Председатель Центральной избирательной комиссии — Гришин Виктор Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии — Муравьев Никита Алекс-

андрович — от профессионального союза работников культуры.

Секретарь Центральной избирательной комиссии — Титов Виталий Николаевич — от профессионального союза работников культуры.

(ТАСС).

С'езд работников сельского хозяйства Алтая

БАРНАУЛ, 11 января. Здесь проходит с'езд работников сельского хозяйства Алтая.

С докладом о задачах по внедрению в крае пропашной системы земледелия выступил директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства, Герой Социалистического Труда Г. А. Наливайко. По докладу развернулись прения,

На с'езде был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда А. А. Беккеру, Н. Н. Буханко, Г. А. Наливайко, Н. И. Чекановой.

Награжденным вручены золотые медали «Серп и Молот» и ордена Ленина.

С'езд продолжает работу.

(ТАСС).

Поддержим почин ленинградских строителей

ЗА ГАРАНТИЙНЫЙ ПАСПОРТ

Этот дом пока поднялся над фундаментом чуть выше первого этажа. Так что еще нельзя судить о том, каким он будет через несколько месяцев. Но строители заверяют: к 15 июля в его окнах обязательно вспыхнут яркие огни, а наиболее нетерпеливые домохозяйки уже развесят шторы и поздравят друг друга с новосельем. Что ж, у нас нет оснований не верить этому. Возможно, так оно и будет 15 июля: радость вселения, яркий свет электричества в окнах, шторы и уж, конечно, новоселье. Все это неотъемлемые атрибуты новой квартиры. Без них жилье — не жилье.

Все это будет. А теперь давайте хотя бы по проекту представим, какой же дом получат горячики шахты «Коксовая-1» от коллектива восьмого участка строительного управления № 1 треста «Прокопьевскуголь». Четыре этажа, 32 квартиры. Каждая квартира — сгусток заботы проектировщиков и строителей о будущих жильцах. Кому не хочется получить хорошую жилплощадь! Работники проектной конторы комбината «Кузбассуголь» учили это пожелание прокопчан и спроектировали примыкание в виде арок к существующему зданию горкома КПСС, что дает дополнительно четыре квартиры. Всего их будет, таким образом, 36.

Нижний этаж дома со стороны улицы Карла Либкнехта займет продуктовый магазин. От подъезда до подъезда сплошная витрина, в подвале — склады для хранения товаров, намечено смонтировать холодильные камеры, вентиляторы и т. д.

...Наша беседа с Борисом Васильевичем Хохлачевым, начальником восьмого строительного участка, была очень обстоятель-

ПРЕДСТОЯЩИЙ ВИЗИТ А. И. МИКОЯНА В МАРОККО

Король Марокко Хасан II принял первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна посетить королевство Марокко с официальным визитом.

А. И. Микоян с удовлетворением принял это приглашение и выразил намерение посетить Марокко в текущем месяце после своего визита в Республику Мали.

В СССР 116 телекентров и ретрансляционных станций

МОСКВА, 11 января. Над городом Березники возвышается 180-метровая мачта. Это новый телевизионный центр, вступивший в эксплуатацию в канун Нового года. Такие же телекентры построены в минувшем году в Актюбинске, Астрахани, Орджоникидзе, Оренбурге, Петровавловске-Камчатском, Пскове, Саранске, Чебоксарах, Улан-Удэ.

Большие события произошли в культурной жизни жителей Крайнего Рога, Ленинск-Кузнецкого, Нижнего Тагила, Тарту и Цесвайне. В этих городах сооружены мощные ретрансляционные телевизионные станции. В настоящее время в стране работает 116 телекентров и ретрансляционных телевизионных станций, около 200 маломощных ретрансляционных установок, насчитывается свыше шести миллионов телевизоров. Сейчас идет строительство новых телевизионных центров и ретрансляционных телевизионных станций во многих городах страны. (ТАСС).

Этот дом пока поднялся над фундаментом чуть выше первого этажа. Так что еще нельзя судить о том, каким он будет через несколько месяцев. Но строители заверяют: к 15 июля в его окнах обязательно вспыхнут яркие огни, а наиболее нетерпеливые домохозяйки уже развесят шторы и поздравят друг друга с новосельем. Что ж, у нас нет оснований не верить этому. Возможно, так оно и будет 15 июля: радость вселения, яркий свет электричества в окнах, шторы и уж, конечно, новоселье. Все это неотъемлемые атрибуты новой квартиры. Без них жилье — не жилье.

Борис Васильевич хорошо знает о почине своих ленинградских коллег по труду, которые решают бороться за высокое качество строительства, а все случаи брака исправлять на протяжении года бесплатно.

— Лучше всякого контроля этот почин, — говорит он. — Пора и прокопчанам его подхватить.

Прокопчанам — это имеются ввиду, конечно, строители нашего города, но в первую очередь Борис Васильевич подразумевает руководимый им коллектив. У него есть все предпосылки к тому, чтобы последовать за ленинградцами. Коллектив участка, правда, молодой, он организован всего лишь около трех месяцев назад. Что ж, беда небольшая, тем более, что этот жилой дом — один из его главных объектов. Люди обеспечены буквально всем необходимым. Уже давно выполнили свой об'ем работы землевладельцы из бригады Василия Александровича Букина. Не просто выполнили, а перекрывали технические нормы до 20 процентов. Сейчас в основном дело за каменщиками. И они скажут свое слово. Вернее, уже кое о чём сказали: выложили первый этаж, добрались до второго. К 1-му апреля наметили уложить в корпус здания последний кирпич. Успешно? Конечно! Слово Владимира Семеновича Дмитриева, бригадира каменщиков, твердо. А там дело за отделочниками. Готовится временная котельная в подвалном помещении, чтобы с февраля можно было приступить к отделке нижних этажей.

А плотникам уже сейчас хватает работы. Им, надо признать, особенно повезло: заблаговременно заготавливается оконные и дверные блоки, в сушильных камерах столярного цеха строительства сушится половая рейка. А. ЦЫРЯПИН.

Этот дом пока поднялся над фундаментом чуть выше первого этажа. Так что еще нельзя судить о том, каким он будет через несколько месяцев. Но строители заверяют: к 15 июля в его окнах обязательно вспыхнут яркие огни, а наиболее нетерпеливые домохозяйки уже развесят шторы и поздравят друг друга с новосельем. Что ж, у нас нет оснований не верить этому. Возможно, так оно и будет 15 июля: радость вселения, яркий свет электричества в окнах, шторы и уж, конечно, новоселье. Все это неотъемлемые атрибуты новой квартиры. Без них жилье — не жилье.

Борис Васильевич хорошо знает о почине своих ленинградских коллег по труду, которые решают бороться за высокое качество строительства, а все случаи брака исправлять на протяжении года бесплатно.

— Лучше всякого контроля этот почин, — говорит он. — Пора и прокопчанам его подхватить.

Прокопчанам — это имеются ввиду, конечно, строители нашего города, но в первую очередь Борис Васильевич подразумевает руководимый им коллектив. У него есть все предпосылки к тому, чтобы последовать за ленинградцами. Коллектив участка, правда, молодой, он организован всего лишь около трех месяцев назад. Что ж, беда небольшая, тем более, что этот жилой дом — один из его главных объектов. Люди обеспечены буквально всем необходимым. Уже давно выполнили свой об'ем работы землевладельцы из бригады Василия Александровича Букина. Не просто выполнили, а перекрывали технические нормы до 20 процентов. Сейчас в основном дело за каменщиками. И они скажут свое слово. Вернее, уже кое о чём сказали: выложили первый этаж, добрались до второго. К 1-му апреля наметили уложить в корпус здания последний кирпич. Успешно? Конечно! Слово Владимира Семеновича Дмитриева, бригадира каменщиков, твердо. А там дело за отделочниками. Готовится временная котельная в подвалном помещении, чтобы с февраля можно было приступить к отделке нижних этажей.

А плотникам уже сейчас хватает работы. Им, надо признать, особенно повезло: заблаговременно заготавливается оконные и дверные блоки, в сушильных камерах столярного цеха строительства сушится половая рейка.

А. ЦЫРЯПИН.

*

СЧАСТЬЕ

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, я пришел в отдел кадров вагонного депо станции Прокопьевск.

— Какую специальность имеете? — спросил меня начальник отдела.

— Никакой, — ответил я. — Хочу учиться на электрогазосварщика.

— Хорошо. Пойдете к Андрею Николаевичу Задкову. Он — лучший электрогазосварщик нашего предприятия. Он выучит.

С тех пор прошло шесть лет. За это время в вагонном депо выросло немало хороших сварщиков, а вот лучшим по-прежнему считается Андрей Николаевич Задков, проработавший на предприятии четверть века. Откройте книгу почета вагонного депо, и на первой странице вы увидите его фотографию. Подпись под ней характеризует А. И. Задкова как лучшего производственника, у которого можно

учиться. Он выполнил технические нормы на 360 процентов.

А если вы зайдете в механический цех вагонного депо и спросите — кто здесь лучший рационализатор, вам опять назовут имя Андрея Николаевича Задкова. Тут же, в помещении депо, вы увидите несколько фотографий Андрея Николаевича, на которых он сфотографирован у механизмов и приспособлений, сконструированных и изготовленных его руками.

Все его предложения внедрены в производство и дают неплохой эффект. Особенно большое признание получили стенды для ремонта подрессоренных балок, для наплавки и заварки тяговых хомутов, для наплавки автосцепок.

Андрей Николаевич не только хороший производственник, у которого можно

По Советскому Союзу

Страна готовится к выборам

МОСКВА. Всех районах Подмосковья развернулась подготовка к выборам в высший орган власти Советского государства. В Подольском районе проведено совещание заведующих агитпунктами, посвященное задачам избирательной кампании. Составление списков избирателей началось в Калининградском районе. Зажглись огни в пяти новых агитпунктах, открытых в Орехово-Зуеве. Тысяча агитаторов начала проводить с избирателями беседы, о неизмеримых преимуществах социалистической демократии перед буржуазной демократией.

Готовятся к выборам и агитаторы треста «Криворожсврудстрой», сооружающего вторую очередь центрального горнообогатительного комбината.

САРАНСК. Подробные планы организационной и массово-политической работы на период подготовки и проведения выборов разработали агитколлективы Зубово-Полянского района Мордовии. Сейчас в республике работает более 24 тысяч агитаторов. 6000 лекторов и докладчиков.

(ТАСС).

На общественных началах

★ КРАСНОЯРСК. В Красноярском речном порту созданы школа рабочей молодежи на общественных началах. Здесь сотрудничают инженерно-технические работники, служащие, окончившие вузы. Предложили свои услуги и несколько пенсионеров, проживающих в Кировском районе города. Экзамены до 7-го класса будут принимать учителя-общественники совместно с представителями районного отдела народного образования.

★ ЛЕНИНГРАД. Крупнейшие кинотеатры города на общественных началах создают свои филиалы в школах и жилищных кооперативах. На Петроградской стороне работники кинотеатра «Молния» открыли детский клуб «Огонек». Здесь два раза в неделю на бесплатных киносеансах юные зрители смотрят художественные, документальные, научно-популярные фильмы.

★ ТАШКЕНТ. В районных и городских профсоюзных ко-

митетах Ташкентской области ликвидированы штатные должности. Без оплаты работают также руководители четырех тысяч фабрично-заводских и местных комитетов. Общественное начало получает распространение в областных профсоюзных комитетах. Здесь создано 25 внештатных отраслевых отделов.

★ КРИВОЙ РОГ. «Стеллаж коммунистического воспитания» — такая надпись появилась недавно в библиотеке Дворца культуры рудника «Инкулец» Криворожского бассейна на одном из огромных стеллажей. Здесь читатели пользуются литературой сами, без участия работников библиотеки. Это обязывает каждого из нихносить книгу вовремя, хранить ее в образцовом порядке.

На руднике на общественных началах открыта детская библиотека.

(ТАСС).

найдут себе дорогу в жизнь, определятся на работу.

Счастье — иметь такую замечательную семью, как у Андрея Николаевича Задкова!

Андрей Николаевич Задков — уже немолодой труженик, но не думает о пенсии. Все свои силы и знания он отдает строительству коммунизма. Родине, которая помогла ему вырастить, выучить и поставить на ноги четверых детей, помогает расти и учить еще двоих.

— Закончат дочки учебу, поступят на работу, а мы тогда со своей супругой сыграем золотую свадьбу и придем в коммунизм молодожены. — шутит Андрей Николаевич.

Андрей Николаевич Задков будет жить при коммунизме, жить в том обществе, в строительство которого он уже вложил двадцать пять лет своего труда.

М. БОБРЕНКОK,
электрогазосварщик
вагонного депо станции
Прокопьевск.

Жива еще „дубинушка“

Раз, два... Эта старинная команда при подъеме тяжестей часто звучит на стройплощадке четвертого участка Тырганского строительного управления. К несчастью, даже слишком часто. Ее можно услышать у штабеля сплошоматериалами у железобетонных изделий, да всюду, где только требуется единая мощь большой группы людей.

Бот больше десятка строителей подходит к железобетонной перегородке:

— Раз, два — взяли...

Взяли и понесли. А что сделашь, если ничем другим ее переместить нельзя? У нас слишком смутное представление о том, что такое механизация трудоемких процессов и, конечно, что такое рост производительности труда. Мы подошли к концу строительства 32-квартирного дома, готовим к сдаче 24-квартирный, общежитие. Объектов, как видно, немало, но все они обслуживаются только одним башенным краном. Вертикальный подъем грузов большей частью происходит с помощью кранов «Пионер» — этих малюток, не способных поднять сколько-нибудь солидный груз. Отсюда дополнительные переноски, перегрузки и т. д. Например, кирпич с заводов на участок доставляют в поддонах. Поднять же его может только башенный кран, а «Пионер» — не в состоянии. Раз так, то перегружай кирпич вручную.

Раз, два — перегрузили... Но сколько на это ушло времени?

Еще хуже с железобетонными падениями. Перемычки при строительстве общежития таскают сами строители. Хорошо, что среди них есть сильные и крепкие, подстать Геркулесу.

Приступаем к строительству жилого дома для дирекции строительства предприятий. Башенный кран здесь нужен, как воздух. Его нет. На что только рассчитывает руководство как стройуправления, так и треста «Прокопьевскхатстрой»? На «пионерию»? Ведь построили же с его помощью три первых этажа 80-

квартирного дома! Возможно, опять сойдет?... Навряд ли! Научены строители...

Впрочем, слабая механизация — отнюдь не единственный недостаток в работе наших строителей. Еще хуже распределяется у нас фронт работы на год. Например, первые месяцы прошлого года мы в основном занимались отделкой зданий. Штукатурили и красили 80-, 32- и 24-квартирные дома. Навели на них лоск и блеск, а с планом — треск: к кирпичной кладке по-настоящему приступили только во второй половине года. Это верный путь к штурмовщине. Мы стали срывать график сдачи в эксплуатацию 24-квартирного дома. В декабре — штурм. По двум лестничным клеткам за трех этажах работало, примерно, 60 штукатуров. Целых три бригады! Кроме того, плотники, сантехники. Тут же каменщики кладли стены. Настоящее вавилонское столпотворение! Вбухали кучу денег, а дом все-таки до сих пор не заселили, хотя строили его еще до этого почти год.

Есть немало каверзных «мелочей». Вот одна из них — обеспечение строителей инструментом. Землекопам взамен штыковых вручает громадные лопаты, нечего броде подборочных. Рады бы их обрубить, да кузницы под боком нет. Лом и кайлу заправляем где и как придется. В стройуправлении не поставлен учет приема инструмента от поставщиков, и он на участок поступает незаправленным. Механический же цех занятся только в Прокопьевском управлении механизации, где заказы выполняют медленно и почтительно некачественно.

Или обеспечение строительными материалами? Пять дней в

прошлом месяце мы простояли из-за отсутствия цемента. Далеко не регулярно поступает и кирпич.

Подобные мелочи в совокупности с организационными неурядицами перерастают в большие недостатки: мы срываем выполнение государственного плана, выше программной у нас производительность труда.

Можно избежать всего этого. Быть те же башенные краны. Мы знаем, что их мало в управлении механизации треста «Прокопьевскхатстрой». Но почему нам оттуда уделили только один, когда рядом с нами расположены один из участков третьего стройуправления треста «Прокопьевскуголь». У них на одном пути стоят два башенных крана. Именно стоят, особенно последние два месяца. Причин простое не знаем, признается. Вот бы один из башенных кран у нас смонтировать!

— Что вы! — замахнут руками в стройуправлении или в тресте. — Это же другая система, это же угольщики, а мы — строители...

Живем и работаем рядом, делаем общее большое дело — и вдруг местничество. «Твое — мое», а куда лучше и красивее — гордое НАШЕ!

Звучит на стройплощадке: раз, два — взяли. Берут и несут. Очень хочется, чтобы наше руководство точно так же дружно подхватило все невыгодные методы руководства и неурядицы и под команду: три — четыре — бросили! — закинули бы их куда-нибудь по дальше.

Н. КРАЙНИЧЕНКО,
мастер участка № 4
Тырганского стройуправления.
С. ПОПОВ,
бригадир каменщиков.

НАПРЯЖЕНИЕ — 7 МИЛЛИОНОВ 200 ТЫСЯЧ ВОЛЬТ!

В одном из корпусов Всесоюзного электротехнического института имени В. И. Ленина можно видеть «молнию», услышать рассказы «грома». Здесь работает уникальный генератор импульсных напряжений (ГИН).

Этот генератор — новинка отечественной электротехники — один из самых мощных в мире. Он создан для испытания высоковольтной аппаратуры с колоссальным напряжением — до 7 миллионов 200 тысяч вольт.

Генератор имеет вид колонны диаметром, примерно, в 6 метров, высотой — около 20 метров.

(ТАСС).

В БРАТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
СТРАНАХ

Н ЕДАЛЕКО от Димитровграда есть холм, откуда, как на ладони, виден город, раскинувшийся на много километров. Замечательная картина! Вот тянутся ровные артерии новых кварталов — имени Коларова, имени Толбухина, имени Раковского. Вот корпуса цементного завода «Булак», электростанции, консервного комбината. А над всем этим высится мощные сооружения химического комбината. Большие темно-красные корпуса, высокие охладительные башни, широкие аллеи и площади делают его похожим на небольшой промышленный городок.

Совсем иным был вид с холма всего десять лет назад: огороды, поля и среди них — строительные леса. Осенью 1951 года здесь кипела напряженная работа. Строители и монтажники спешили закончить сооружение химического комбината — монтировали последние машины, красили здания, производили пробную эксплуатацию цехов. И вот страну облетела радостная весть: хими-

ческий комбинат вступает в строй! Более 80 тысяч человек собрались на торжественное открытие комбината — крупнейшей стройки первой пятилетки.

Помню первые дни работы предприятия. В цех аммиачной селитры приехали из Советского Союза четыре девушки — аппаратчицы Валя Хомякова и Валя Громадина, начальник смены Раи Шобакова и лаборантка Оля Либская. Обе Вали взялись за обучение первых болгарских аппаратчиков. Оля Либская показывала нашим молодым лаборанткам, как надо брать пробы, как быстро и точно делать анализ.

Наконец, наступил день, когда концентрация аммиачной селитры достигла 98,5 процента. Раи Шобакова, как начальник смены, распорядилась включить транспортеры грануляционных башен. Через несколько секунд ленты покрылись тонким слоем гранул, который рос буквально на глазах.

— Удобрения, наши минеральные удобрения! — воскликнул кто-то.

Люди взволнованно трогали еще теплые драгоценные зерна. На первом бумажном мешке Раи написала: «18 февраля 1952 года».

Прошло десять лет. Вырос и окреп наш первенец тяжелой химической промышленности. По транспортерам рекой плодородия протекло больше миллиона ста тысяч тонн туков. Если за первый год существования комбинат выпустил 70 тысяч тонн туков, то в прошлом году — свыше 260 тысяч тонн.

Н ЕДАЛЕКЕ от цеха аммиачной селитры расположена завод серной кислоты. Его четыре печи производят в год 146 тысяч тонн кислоты — в 12 раз больше, чем за первый год существования завода. По соседству выросли корпуса суперфосфатного завода. Каждый день отсюда уходят железнодорожные составы с фосфор-

и навстречу выборам в Верховный Совет СССР

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА ДЕСЯТИДВОРКИ

В нашем городе развертываются работы по подготовке к выборам в высший орган власти нашей страны. Подобные мелочи в совокупности с организационными неурядицами перерастают в большие недостатки: мы срываем выполнение государственного плана, выше программной у нас производительность труда.

В Рудничном районе в этом году открыто 43 агитпункта — на три больше против периода прошлых выборов. Районный комитет партии провел семинар с заведующими агитпунктами, которых познакомили с тем, как оформить помещения, как проводить агитационно-массовую работу, особенно в выходные дни.

Большинство лекторов уже подготовили доклады и лекции по различным вопросам Программы КПСС. Например, главный инженер Тырганского стройуправления тов. Яхтменец прочтет лекцию на тему: «О путях повышения производительности труда».

Многие избирательные участки начали свою работу. Дружно взялись за дело на избирательном участке станции Прокопьевск. Агитаторы разъясняют порядок выборов. Вышли на десятидворки и агитаторы Тырганского

района. Кузнецкого научно-исследовательского угольного института, автобазы на Яской Полине, треста «Прокопьевскхатстрой» и другие разъясняют населению материалы XXII съезда КПСС.

Насущные нужды шахты

Шахта «Зенковские уклоны» строилась хозяйственным способом и рассчитана на небольшую мощность. Сооруженный в те годы угольный комплекс не плохо обеспечивал нужды горняков. Но вот, когда добыча на шахте увеличилась, угольный комплекс устарел и физически, и морально. Как на первом, так и на втором уклонах нередко происходят порывы транспортерных лент, поломки моторов. Все это тормозит транспортировку угля. Аварийного или запасного подъема шахта не имеет.

Транспортируемый по уклонам уголь поступает на поверхность отвал. Зимой он перемешивается со снегом, а летом размывается дождями, выветривается. Снижаются его горючие качества. При этом много угля теряется. Немало пропадает его еще при выходе из шахты. Течки подняты высоко над землей. Когда сып-

ется уголь, много мелочи уносится ветром. Пропадают сотни тонн топлива.

Давно назрела необходимость

построить шахте новый угольный

комплекс с емкими бункерами.

Правда, первое стройуправление

приступило было к этой работе.

На втором уклоне был заложен

фундамент под опоры бункеров,

но дальше фундамента дело пока не пошло.

Здесь же, на втором уклоне,

были оборудованы вагонные ве-

сы, но сини почему-то не работают.

Вагоны взвешиваются на

шахте «Красный углекоп».

Гонять туда вагоны — путь не близкий.

Но это никого на шахте и в тресте не волнует.

В этом районе сохранился еще

первоначальный запасной ствол

шахты. По моему мнению, его

можно реконструировать и при-

способить под аварийный подъем.

Ф. ЖИГУЛИН,

ными казались аппараты, оборудование и весь технологический процесс. Димов упорно учился, познавал «секреты» техники, был на практике в Советском Союзе. Теперь Ради успешно руководит большим участком.

На комбинате есть своя первые инженеры, без отрыва от производства окончившие химико-технологический институт. Это начальник завода серной кислоты Иван Симонов, лаборантка Ганка Чанева, конструктор Стоян Дариков, инженер Янко Гинев и другие.

Непрерывным потоком идет продукция комбината для самых различных объектов народного хозяйства страны. С каждым годом расцветает экономика Болгарии, а вместе с ней растет и ширится наш первенец — Димитровградский химический комбинат. Проектировщики и строители стали постоянными членами рабочего коллектива. В 1962 году они намечают завершить строительство четвертой очереди предприятия, ввести в эксплуатацию новые цехи.

Митко ИВАНОВ,
редактор газеты
«Димитровская правда».

Г. С. Титов в Джокьякарте

ДЖАКАРТА, 10 января. Уже неделю гостит советский космонавт Герман Титов в Индонезии. Волнующую встречу устроили сегодня ему жители Джокьякарты — колыбели индонезийской революции. На протяжении многокилометрового пути от аэропорта до резиденции губернатора машине, в которой ехал Г. С. Титов, и целому кортежу машин, сопровождающих ее, зачастую приходилось пробираться по узкому живому коридору тысяч встречавших.

Каждому хотелось пожать руку Герману Титову или просто коснуться рукой второго космонавта. Воздух звенел от возглашений: «Титов, Титов, Дружба, Мер-

дека!»

Сегодня день был посвящен осмотру великолепных памятников древней культуры Индонезии, храмов Боробудур, сооруженных в VIII веке, и Прамбанан, относящегося ко второй половине IX века. Здесь, как и всюду, окрестные жители горячо приветствовали героя-космонавта.

Вечером состоялась лекция Г. С. Титова перед 2000 аудиторией крупнейшего университета страны Гаджа Мада. Студенты и преподаватели университета вручили Герману Титову памятные подарки.

Завтра утром Г. С. Титов вылетает в Сурабаю.

(ТАСС).

Советско-кубинские торговые переговоры

ГАВАНА, 11 января. В итоге состоявшихся здесь советско-кубинских торговых переговоров, 9 января подписан протокол о взаимных поставках товаров между СССР и Республикой Куба в 1962 году, предусматривающий значительное увеличение объема торговли между двумя странами по сравнению с предыдущими годами.

В соответствии с заключенным протоколом, СССР будет экспортствовать в Кубу нефть и нефтепро-

ductы, черные и цветные металлы, удобрения, химические товары, бумагу, хлопок, пшеницу, различные машины и оборудование, инструменты и многие другие товары, имеющие важное значение для развития экономики Кубы.

Республика Куба будет экспортствовать в Советский Союз сахар, спирт, никелевую руду, табачные изделия, ром, свежие консервированные фрукты, соки и другие товары.

(ТАСС).

ТУРЦИЯ ГРОЗИТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС

СТАМБУЛ, 11 января. Государственный министр Турции Фейзиоглу, касаясь исключительно тяжелого положения с продовольствием в восточных районах страны, заявил, что если не будут приняты действенные меры, то в ближайшее время не только восточные районы, но и вся Турция окажется перед лицом продовольственного кризиса.

(ТАСС).

ИМЕНИ МИРА

БУДАПЕШТ, 11 января. Именем мира названа венгерскими строителями возведимая ими высоковольтная линия электропередач, от которой Венгрия начнет получать от Советского Союза электроэнергию. Эта электромагистраль, которая в будущем станет частью общей энергосистемы стран — членов Совета экономи-

ческой взаимопомощи, является новым выражением тесного сотрудничества и мирного социального труда народов стран социалистического лагеря.

Венгерский участок линии, рассчитанный на 220 киловольт, протянется от государственной границы до Будапешта. Его прокладка идет успешно.

(ТАСС).

ШАХМАТЫ

Очередные восьмой и девятый туры областного первенства по шахматам среди юношей и девушек ожидались болельщиками этого вида спорта, да и самими участниками соревнования, с большим интересом. Еще бы! Ведь в этих турах встретились спортсмены, которые реально претендовали на звание победителей нынешнего шахматного форума юных.

В восьмом туре упорная борьба между М. Гуревичем (Новокузнецк) и А. Тузовским (Прокопьевск) так и не вывела победителя. Партия отложена, где шансы сторон примерно равные. Один из лидеров соревнования Г. Ушаков одержал победу над Н. Латышевым (Прокопьевск). Вплотную к лидирующей тройке приблизился прокопьевский перворазрядник А. Роговской, который взял верх над В. Штукатуркиным (Киселевск). А. Темников выиграл у А. Рузмайкина (Ленинск-Кузнецкий). Г. Попов (Новокузнецк) проиграл В. Калмыкову (Ленинск-Кузнецкий).

В девятом туре жаркая борьба разгорелась в партии кемеровчан.

Г. Ушакова с А. Роговским. Ушаков, еще не закончив развитие своих фигур, сразу устремился в атаку на короля противника. Роговская упорно и точно защищалась, готовая контратаку. Вскоре под угрозу попал уже король Ушакова, в окружении которого оказалось явно мало защитников. Ушаков потерпел первое поражение.

Очередные победы одержали: М. Гуревич над В. Штукатуркиным и А. Тузовский над В. Калмыковым. Третью партию подряд выиграл А. Темников, на этот раз у М. Кузина. Вничью сыграли Г. Попов и Б. Пинус. Партия А. Рузмайкина — Н. Латышев отложена.

На турнире девушек интересно протекала встреча Л. Цифанской (Прокопьевск) и Е. Ненашевой (Новокузнецк), которые до этого не имели ни единого поражения. Наша землячка очень хорошо провела встречу. Добившись материального преимущества, Л. Цифанская выиграла этот принципиальный поединок. Теперь

Грандиозная манифестация

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 11 января. Тысячи представителей бразильского студенчества, рабочих и крестьян, интеллигентов собрались вечером 9 января на площади Флориды в Рио-де-Жанейро, чтобы выразить свой протест против вооруженного нападения на Национальный союз студентов, которое было совершено бандой террористов ночью 6-го января.

Митинг вылился в грандиозную манифестацию защиты демократических свобод против сил реакции и империализма США, который угнетает Бразилию. Он явился выражением горячей солидарности с революционной Кубой.

Вице-председатель палаты депутатов Национального конгресса Серхио Магальяэс в своем выступлении на митинге призвал народные и прогрессивные силы ответить на присыпки агентов империализма сплочением своих рядов, усиливением борьбы за независимость родины, защиту национальных интересов.

(ТАСС).

Империалисты разъярены

ГАВАНА, 11 января. Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Гуаякиля, 6 января группа террористов совершила нападение на помещение местной организации Коммунистической партии. Террористы облили бензином лестницу дома и подожгли ее. Лишь в результате своевременного вмешательства живущих по соседству людей пожар не распространился на другие дома, построенные из бамбука и других древесных пород.

В связи с этой гнусной вылазкой реакция исподволь Центрального Комитета Коммунистической партии Эквадора в обращении ко всей стране призвала народ и демократические партии Эквадора создать единый национальный фронт для борьбы с террористами.

(ТАСС).

Новое патриотическое движение

ПРАГА, 11 января. В первые дни нового года на предприятиях Чехословакии зародилось новое патриотическое движение трудящихся — соревнование за почетное звание «бригады XII съезда КПЧ». Эта инициатива молодых острavских горняков с шахты «Эдуард Уркес», поддержанная Центральным Комитетом Компартии Чехословакии, вылилась в массовое движение.

Предприятие за предприятием включается в соревнование в честь XII съезда Коммунистиче-

ской партии Чехословакии, который состоится осенью нынешнего года.

Бригады, цехи, коллективы предприятий берут обязательства вскоре выполнить плановые задания нынешнего года, больше зать стране сверхпланового угля, металла, машин, станков, текстиля, обуви, продуктов. Со всех концов республики уже поступают сообщения о первых трудовых успехах рабочих различных предприятий.

(ТАСС).



ФРАНЦИЯ. Администрация шахт угольного бассейна Авейрон объявила о намерении закрыть предприятие по предлогом «нерентабельности». Это вызвало возмущение рабочих. Две тысячи горняков спустились в шахты и не поднимаются на поверхность. Здесь они встретили и Новый год.

На снимке: группа шахтеров Деказвилья под землей.

Фото Франс Пресс—ТАСС.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Все остается людям — драма в 3-х действиях. Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Зайлергассе, 8 (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10).

Гуляющая (дети до 16 лет не допускаются) (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). **Василиса Прекрасная** (9-20, 3-20). Для детей — **Конек-горбунок**, **Летающий корабль** (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Богатырь (12, 4-10, 6, 8, 10). Журавлинская песня (10, 2).

ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кузбассшахтомонтаж» на постоянную работу требуются мастера и рабочие монтажных работ.

Обращаться ежедневно с 9 часов утра до 5 вечера по адресу: г. Прокопьевск, Берёзовая Роша, ул. Революции, 2.

ОРС ПРОДТОВАРОВ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЪ» проводит набор на курсы машинистов холодильных установок с выездом в г. Кемерово.

Обращаться с документами в отдел кадров ОРСа, с 9 часов утра.

Беломытцев Василий Семенович, проживающий по ул. 3-й Стандартной, дом № 21-6 в г. Прокопьевске, возбуждает дело о расторжении брака с **Беломытцовой Марией Петровной**, проживающей по ул. Союзной, 5, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

Зайцев Георгий Иванович, проживающий по ул. Военной, дом № 39, кв. 1, в г. Прокопьевске, возбуждает дело о расторжении брака с **Зайцевой Татьяной Владимировной**, проживающей в Архангельской области, гор. Котласе, по ул. Заполярной, 22.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Тихим вечером (4, 6, 8). Золотой эшелон (2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Она гаиневала одно лето (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4, 6, 8, 10). Для детей — Программа Чарли-Чаплина (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Не хочу жениться (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 10). Удлиняенный сеанс, — Хроника Так они стали чужими и На старте легкоатлетов (7-40).

КЛУБ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Перевал (5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ треста «Кузбассжелезобетон» требуются на постоянную работу дипломированные электротехники для работы в механизированном арматурном цехе, дипломированные кочегары для работы на паровых котлах.

Обращаться в заводоуправление (около Тайбинского перезда).

Пувкаева Анна Степановна, проживающая по ул. 3-й Стандартной, дом № 21-6 в г. Прокопьевске, возбуждает дело о расторжении брака с **Петром Михайловичем**, проживающим в гор. Кемерове, Рудничном районе, по ул. Елыкаевской, 5, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

Соловьев Иван Егорович, проживающий по ул. 2-й Парковской, 92, возбуждает дело о расторжении брака с **Соловьевой Надеждой Васильевной**, проживающей по ул. Достоевского, 41.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района гор. Прокопьевска.

ШАХМАТЫ

На турнире девушек интересно протекала встреча Л. Цифанской (Прокопьевск) и Е. Ненашевой (Новокузнецк), которые до этого не имели ни единого поражения. Наша землячка очень хорошо провела встречу. Добившись материального преимущества, Л. Цифанская выиграла эту партию.

Л. Цифанская имеет наибольшие шансы на победу в турнире. Еще одно поражение пришлось испытать Е. Ненашевой. На этот раз она победила Л. Лычкову (Прокопьевск). Хорошо продолжает выступать Л. Анишка (Новокузнецк), выигравшая у И. Дианевой и Л. Черновой (обе из Прокопьевска).

Турнир у девушек до этого шел как стопроцентный по результативности. Но вот появились первые ничьи. Они были зафиксированы в партиях между Л. Черновой и Н. Карташовой (Гурьевск), Т. Варфоломеевой (Прокопьевск) и Л. Кудриной (Ленинск-Кузнецкий). Еще одну ничью заключила Т. Варфоломеева в партии с Н. Карташовой. С. Рочева (Кемерово) проиграла Л. Кудриной, а И. Дианева — В. Швечиковой (Кемерово).

Вчера состоялись доигрывание отложенных партий и очередной двадцатый тур.

В. ПРЯХИН,
судья соревнований.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 3-68, бухгалтерии и почтового дежурного — 7-63.

ОП08613

Прокопьевская городская типография Кемеровского обладиграфиздата